Sifra kandidata:

Drzavni izpitni center
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|H||‘ SPOMLADANSKI IZPITNI ROK

Osnovna raven

MATEMATIKA

|zpitna pola 2

A) Kratke naloge
B) KrajSe strukturirane naloge

Sobota, 8. junij 2024 / 90 minut (30 + 60)
Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko,
geometrijsko orodje (Sestilo in ravnilo, lahko tudi trikotnik)
in racunalo.
Priloga s formulami in konceptna lista so na perforiranih listih, ki jih kandidat pazljivo iztrga.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.

Ne odpirajte izpitne pole in ne za¢enjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.
Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na tej strani).

|zpitna pola je sestavljena iz dveh delov, dela A in dela B. Casa za reSevanie je 90 minut. Priporogamo vam, da za
reSevanje dela A porabite 30 minut, za reSevanje dela Bipa 60 minut.

|zpitna pola vsebuje 8 kratkih nalog v delu A in 6 kraj8ih strukturiranih nalog v delu B. Stevilo tock, ki jih lahko dosezete, je
60, od tega 20 v delu A in 40 v delu B. Za posamezno nalogo je Stevilo tock navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko
pomagate s standardno zbirko zahtevnejSih formul na strani 3.

Resitve piite z nalivnim peresom ali s'’kemiénim svinénikom v izpitno polo v za to predvideni prostor znotraj okvirja.
RiSete lahko tudi s svinénikom. Ce'se zmotite, napisano preértaite in resitev zapisite na novo. Negitljivi zapisi in nejasni
popravki bodo ocenjeni z 0 tokami. Strani 13 in 20 sta rezervni; uporabite ju le, &e vam zmanjka prostora. Jasno
oznacCite, katere naloge ste reSevali na teh straneh. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se pri
ocenjevanju ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi ra¢uni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevalina ve€ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 20 strani, od tega 1 prazno in 2 rezervni.

© Drzavni izpitni center
V'se pravice pridrzane.
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V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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Formule

(Vsota in razlika kubov) Za poljubna a, b€ R velja|a® £b° = (a +b) (a2 Tab+b?)|

(Evklidov in viSinski izrek) Pravokotni trikotnik ima kateti a in b ter hipotenuzo c. Vidina na
hipotenuzo je v,, pravokotna projekcija katete a na hipotenuzo je a,, pravokotna projekcija

katete b na hipatenuzo pa b,. Tedaj velia |a® = cay, b* = cby, v = a1b1|_

(Polmera trikotniku vértanega in oértanega kroga) Trikotnik ima stranice 4, b in ¢, polovica obsega
jes= LW, ploiéina je S, polmer danemu trikotniku v&rtanega kroga je r in polmer

2
. . " . .. S, _ abc
danemu trikotniku oértanega kroga je R. Tedajje|r = =|in R= 45|

(Heronova formula) Trikotnik ima stranice a, b in ¢, polovica obsega je s = %. Tedaj je

njegova ploséina |§ = s(s—a)(s —b)(s—c) .

(Ploéé&ina trikotnika) Naj bodo A(z, v), B(z,, 5,) in C(z3, y;) to€ke v ravnini. Plo&¢ina trikotnika z

ogliséi A, Bin C jelS= —;—I(avz — 2}y _y1)f(a:3 — 2, )(, —y1)| .

3
(Krogla) Povrsina in prostornina krogle s polmerom » sta|P = 4nr?, V = -4—%3"—

(Adicijski izreki) Za poljubna z, y € R velja
[Sin(:v +y) = sinzcosy + cosz siny | {cos(a; +y) = coszcosy Fsinzsiny|.

Za poljubna z, y € R%\{ + -k keZ} za katera je z+y:¢%+w-k za poljuben k€ Z in

. tanz £ tany
- n{z+ —
tanztany = —1, velja|tan(z +y) = T tanztany
(Kotne funkcije polovicnih kotov)

; ; 2z _1-cosz 2z _ 14coS3
Za poljuben z € R velja|sin 5 > , |cos 5 5

- K i z__sinz
Zapoljuben z ¢ R\{n+ «-2k; k€ Z} velja tan2 T cosa |

(Elipsa) Elipsa v ravnini ima polosi « in & (a >b), njena linearna ekscentri¢nost je e, njena
numeriéna ekscentricnost je <. Tedaj velja m, e=%|

Q

(Hiperbola) Hiperbola v ravnini ima realno polos « in imaginarno polos b, njena linearna

ekscentriCnost je ¢, njena numeri¢na ekscentricnost je =. Tedaj velja , £=

(Parabola) Parabola v ravnini z enaébo 3? = 2px ima goridée v G[E, O] , enacba premice vodnice

£
<

2
dane parabole pa je [z = —% :
(Aritmeti€éno zaporedje) Vsota prvih n ¢lenov aritmeticnega zaporedja (a, ) je |5, = %(a1 +a,)|

(Geometrijsko zaporedje) Vsota prvih n ¢lenov geometrijskega zaporedja (a, ) s kvocientom ¢ € R
e _ale =) T T e o
jel|s, _T,ceje q =1 |n, Ceje ¢g=1.

(Limiti) | lim (1+1) —¢|in|lim 02 _ 4|
T

n—oo z—0 T

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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A) KRATKE NALOGE

1. Trije zaporedni €leni aritmetiCnega zaporedja so 11, z in 7. lzraCunajte .
(2 tocki)

2. Resite enacbo |z +7|=9.
(2 tocki)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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3.

4.

M2 4 1 4

11 2 1

0 0

2

Zapisite izraz & *f v obliki a", kjer je k € Q.

1
a

Za koliko odstotkov moramo povecati Stevilo 8, da dobimo 40 % Stevila 257

=

(2 tocki)

(3 tocke)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.



[ L o |

M2 41 4011 2 11

5. Izraunajte neznano stranico z v trikotniku ABC.

(3 tocke)
6. Rob kocke ABCDEFGH meri 5. lzraunajte prostornino piramide ABDE.
H G
e/ |
Dl
// C
A B
(2 tocki)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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7.

M2 4 1 40112 12

=

Skatli z brki prikazujeta razporeditev starosti desetih igralk in desetih igralcev ob prejemu nagrade

oskar za glavno vlogo med letoma 2010 in 2019.

starost nagrajenih igralk
22 28 44

54

A |

starost nagrajenih igralcev

32 39 425

50

i

62

59

V tabeli oznacite pravilnost navedenih trditev.

Polovica moskih nagrajencev je bila starejSa da ne
od 50 let.

Mediana starosti zenskih nagrajenk je manjsa da ne
od mediane starosti moskih nagrajencev.

Vsaj 5 nagrajenih igralk je bilo ob prejemu da ne
nagrade mlajSih od 54 let.

(3 tocke)

Hkrati vrizemo dve igralni kocki. KolikSna je verjetnost, da bo vsaj na eni padla Sestica?

(3 tocke)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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B) KRAJSE STRUKTURIRANE NALOGE

1

2

1 4

=

1. Dani sta kvadratna funkcija f(z) = —22% + 32 —4 in linearna funkcija ¢(z) = 2z — 4. Izradunajte

(6 tock)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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2. Dopolnite preglednico 1 tako, da k izjavi zapiSete 1, e je izjava resniCna, in O, Ce je izjava
neresnic¢na. Glejte prvo vrstico.

Resni¢nost/neresni¢nost

Izjava o
izjave

Prastevil je neskonéno mnogo. 1

(A\B)C A

Za disjunktni kon¢ni mnozici A in B velja
m(.A UB) = m(A) —i—m(B), kjer je z m(.A)
oznacena mo¢ mnozice A.

Elementi potenéne mnozice so mnozice.

Za kartezi¢ni produkt velja A xB = Bx A.

Preglednica 1

Naj bo izjava F resni¢na (1), izjava G pa neresnicna (0). Dopolnite preglednico 2 tako, da
k sestavljeni izjavi zapiSete 1, Ce je sestavljena izjava resnicna, in 0, Ce je sestavljena izjava
neresni¢na. Glejte prvi vrstici.

Resni¢nost/neresni¢nost

Izjava izjave
F 1
G 0
FAG
FvG
(FAG)=(FVG)

Preglednica 2
(7 tock)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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3.

ARV ]

M 2 41 4011216

Alja in Brina skupaj tehtata 99 kg, Brina in Zoja skupaj pa 107 kg. Ce na tehtnico skupaj stopita
Alja in Zoja, ta pokaze 110 kg. Koliko tehta vsaka od deklet? ZapiSite odgovor.

(5 tock)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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4. Resite naslednji dve nalogi:

4.1. Na sliki je del grafa funkcije f:R — R s predpisom f(z) = Asinz +C, kjer sta 4, C € R.
Funkcija f ima lokalni maksimum M =35 in lokalni minimum m = 1. Dolocite Stevili
Ain C.

(2)
4.2. Dana je funkcija g:R — R s predpisom g(2) = —2sinz +1. IzraCunajte vsa preseciS¢a
grafa funkcije g in premice z enacbo y = 2.

(%)
(7 tock)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.

=
L
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5.

L ]

M2 41 4011218

V koordinatnem sistemu imamo tocki A(5, 1) in B(2, 3). Zapiite vektor AB s koordinatama
(komponentama). IzraCunajte koordinati tocke C' na simetrali lihih kvadrantov, da bo veljalo
AB L AC.

(7 tock)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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(8 tock)

a, +a, +...+a, vecja

1

M 2 4

tevilo n, za katerega je vsota S,

Se naravno S

IzraGunajte najmanj

od 500000.

0
V koordinatnem sistemu je narisan graf neskonénega geometrijskega zaporedja s sploSnim

¢lenom a, (prvih pet Clenov).
Zapisite prva dva ¢lena zaporedja.
IzraGunajte peti ¢len zaporedja.

6.

-oyisid au aljod oals A -oysid au afjod oalis A -ajisid au afjod oAls A -aysid au afjod oals A -aysid au aljod oais A -oysid au aljod oals A -oyisid au aljod oAls A

A A A A A A A



‘a)isid au afjod oais A -oysid au afjod oAls A -aysid au afjod oAis A -oysid au afjod oais A -ayisid au afjod oAls A -aysid au afjod oals A -oysid au afjod oAls A

1

M 2 4

0
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